

济宁环保局公布鲁抗排污中残留抗生素调查结果

两责任人被处分,老厂迁出城区

本报济宁2月1日讯(记者 庄子帆) 1月31日,济宁市环保局官方微博通报了鲁抗涉嫌环保违法问题的调查结果。调查表明,央视曝光的问题客观中肯,责令企业三个月内提交老厂区整体搬迁方案,解决异味污染问题。

通报中称,就鲁抗医药公司预处理废水中含有抗生素残留问题,济宁市要求鲁抗医药公司下一步通过技术创新等减少抗生素流失。同时,在全市范围内开展水体中抗生素残留普查。

关于处理外来废水问题,调查结果表明,鲁抗中和环保科技有限公司具有环境污染治理设施运营工业废水类乙级资质,2013年初以来,接收部分企业污水,并进行处理,不过委托处理行为均没有向属地环保部门备案,存在环境风险。针对上

述违规事实,给予鲁抗医药公司分管副总经理、鲁抗中和环保科技有限公司董事长赵伟伟记过处分,给予鲁抗中和环保科技有限公司总经理孙树申停职检查、行政记大过处分,对鲁抗医药公司其他直接责任人由企业予以追责。

同时,责令该公司停止接收委托处理外来废水业务,对其运营资质重新评估。通报中提到,济宁市环保局作为政府监管部门,对企业承接处理外来废水的经营活动疏于管理,应吸取教训并作出检查,任城区环保局作为直接监管部门,监管不力,给予通报批评。

针对鲁抗医药公司异味扰民问题,环保部门依据大气污染防治法相关规定,已按上限进行了处罚,对南厂区菌渣烘干生产线实施关停,对头孢菌

素C产品生产线实行停产整治。鲁抗医药公司已列入济宁市城区工业企业“退城进园”计划,责令企业三个月内提交老厂区整体搬迁方案,解决异味污染问题。

通报中指出,针对鲁抗医药公司存在排污口信息未依法公开、管理不到位问题,已责令其于2月15日前完成污水排放口环境信息公开规范化改造任务,对外开放排污口,向社会公开污染物排放标准与在线数据信息。

济宁同太环保科技服务中心是鲁抗医药公司委托的环境在线监测设施第三方运营商。该中心是济宁市环保局下属自收自支事业单位济宁市环科所举办的国有企业,为确保环境监测数据质量,济宁市环保局表示将在2月底前完成脱钩改制工作。

头条链接

长江、珠江、辽河等检出抗生素

2014年10月底到11月初,记者和研究人员赴我国的东北、华北和华东等地,在一些饮用水源地、排水明渠、制药企业、畜禽养殖场等区域周边采集水样,通过实验室检测,这些水样中都有抗生素被检出。其中,在沈阳抗生素厂附近的排水沟,6-氨基青霉烷酸的数值高达178纳克每升,氨苄西林和阿莫西林的数值也在100纳克每升以上。

在我国主要河流海河、长江入海口、黄浦江、珠江、辽河等河流的部分点位中都检出了抗生素,其中,珠江广州段受到抗生素药物的污染非常严重,脱水红霉素、磺胺嘧啶、磺胺二甲噻啶等典型抗生素的含量分别为

460、209和184纳克每升,远远高出欧美发达国家河流中100纳克每升以下的含量。

由于很多江河是城市的饮用水源地,居民家中的饮用水里也有抗生素被检出。在南京市鼓楼区,研究人员对居民家的自来水进行取样分析,结果发现,阿莫西林含量为8纳克每升,6-氨基青霉烷酸为19纳克每升。

此前,安徽农业大学的研究人员曾在居民饮用的自来水中检出了四环素、土霉素、金霉素等六种抗生素,含量高的达到了10.82纳克每升。大量抗生素进入水体甚至是自来水中,严重威胁着人们的身体健康。

据央视焦点访谈

去年济南197人因毒瘾丢驾照

毒驾反应速度比酒驾慢得多,专家呼吁入刑

近日,记者从济南市车管所获悉,根据省公安厅公布的“吸毒成瘾未戒除”人员名单,车管所对其中具有驾驶资格的197人,注销了驾驶资格。专家称毒驾导致驾驶人反应速度下降,甚至出现幻觉,危害程度甚于酒驾,呼吁毒驾入刑。

本报记者 张泰来
 实习生 江超



失主提包内的银行卡和现金等。 交警供图

60多万工钱落在服务区

好心人捡到交给警方

本报德州2月1日讯(记者 张磊 通讯员 马振华) “还是好心人多啊,要不是他,工人就没法发工资了。”1月29日20时许,在德州市高速交警一大队,重新拿回钱包的包工头赵志刚说,银行卡中有60万元,是发给民工工资的,非常感谢拾金不昧的好心司机。

“警察同志,我有个东西要交给你。”1月29日19时许,德州交警高速一大队民警在京台高速鲁冀收费站执勤时,一名河北籍货车司机手拿黑色手提包向民警快步跑来。司机吴万增称,在禹城服务区东区餐厅就餐时,在餐厅一角上捡到一个黑色手提包。打开钱包后,吴师傅发现包内有2679元现金和十多张银行卡,还有四张借据,两张身份证。

“这么多银行卡,应该很贵重,失主一定也很着急。”吴师傅说,在餐厅等了好一会儿,也未有人前来找钱包。找不到可信任的人托管,吴师傅就带着皮包上了路,直到走到京台高速鲁冀收费站,看到执勤民警后,才将所捡钱包交了出去。

记者了解到,吴万增是河北省衡水市武强县北代乡吴沙洼村人,此次是外出送货,没想到吃饭时居然捡到了钱包。“当时没想别的,一心就想赶紧还给失主。”

吴万增走后,民警根据钱包中的身份证信息,迅速与失主赵志刚取得了联系。此时已行至京台高速德州段的赵志刚也刚好发现手提包丢失。在得知手提包已被人送至交警办公室后,当天19时50分,夫妇两人匆忙驾车赶至。

民警经过核实,确认手提包系赵志刚所丢,便物归原主。“现金虽然不多,十几张银行卡里存有60余万元,是给民工工资的,别人捡到虽然取不走,但十多张卡补起来太麻烦,非常感谢拾金不昧的好心人。”

1 有毒瘾,去年全省1398人被注销驾照

1月初,省公安厅的新闻发布会上,通报了一组数据,去年全省破获的毒品案件,抓获的涉毒犯罪嫌疑人、缴获毒品等数据同比上升都在200%以上,我省虽非吸毒大省,但打击吸毒、贩毒的形势严峻。

根据国际惯例和公安部专家评估,全省实际吸毒人数至少30万,每年直接和间接因吸毒耗费的金额达上百亿元。

早在2012年,公安部就明

确规定,3年内有吸食、注射毒品行为或者解除强制隔离戒毒措施未满3年的,不得申请驾驶证;驾驶人吸食、注射毒品后驾驶机动车或者正在执行社区戒毒、强制隔离戒毒、社区康复措施的,要注销驾驶证。

据了解,根据2014年12月份公布的数据,全省当年共有1398名驾驶人因“毒瘾未戒除”被注销驾驶证资格。

2月1日,记者从济南市交

警支队车管所了解到,在这1398名驾驶员中,有197名是济南人,有关部门已把这197名驾驶员的驾驶证予以注销,车管所档案科已致注销驾驶证信函告知。而在2013年,济南市也有203名驾驶员因毒瘾被注销驾照。

此外,去年,还有一名驾驶人因为患有精神病不适合驾驶机动车,被车管所注销了驾驶证。

2 吸毒前与常人无区别,毒驾查处难

“吸毒后,驾驶人精神极度亢奋,甚至出现妄想、幻觉等症状,会导致驾驶人脱离现实场景,判断力极度下降,甚至完全丧失对交通状况的判断力。”车管所档案科科长马振远说,虽然毒驾的危害大,但由于吸毒人员在吸毒前和

毒瘾未犯时,跟常人没有什么区别,对毒驾的查处并不容易。而这也更加剧了毒驾的危害程度。

记者搜索资料,发现去年全年,济南市公开报道的毒驾案例,也只有7月份市中交警查处的一例。但在全国范围内,因

吸毒后驾驶机动车引发的交通事故案例不胜枚举,导致多人伤亡的恶性交通事故也时有发生。

去年11月份,内蒙古库巴彦淖尔市就发生了毒驾,毒驾者途中出现幻觉,发生连撞六辆车,一名行人的恶性事故。

3 吸毒后反应速度比正常降21%

有研究指出,酒后驾驶机动车的反应速度会下降12%,毒驾则会下降21%,可以说不论是从研究结果,还是实际的案例看,毒驾的危害都超出酒驾。

但醉驾入刑已经有3个年

头,对于毒驾的处罚还只能依据道路交通安全法,按照交通肇事罪对嫌疑人进行处罚。相对于毒驾的危害性,这个处罚显然过轻,不足以达到震慑的作用。

近年来,不少法律界人士

也在为推动毒驾入刑奔走,毒驾入刑的呼声越来越高。

近日,公安部禁毒局局长刘跃进在接受采访时表示,公安部已经向全国人大、最高人民法院建议,推动毒驾入罪,加大处罚力度。

山东吸毒人员状况一览

1986年 登记第1例

2000年 超500人

2009年 过万人

2014年 6.4万人

按国际惯例和公安部专家评估,山东省实际吸毒人数约有30万人,全省所有县市区及1826个乡镇、街道均有人涉毒问题。

数据来源:新华社